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	Kritérium

	14a
	Orgán sociálně-právní ochrany zprostředkovává a doporučuje klientům služby jiných fyzických a právnických osob podle jejich potřeb, a to v souladu s cíli podpory stanovenými v individuálním plánu ochrany dítěte.



[bookmark: _GoBack]Zaměstnanci KÚKK, odboru sociálních věcí, oddělení sociálně-právní ochrany dětí (dále jen oddělení)  mají k dispozici na webovém portálu Karlovarského kraje elektronický katalog sociálních služeb. Jsou tedy schopni doporučit a zprostředkovat klientovi, podle jeho potřeby, vhodnou sociální službu. Konkrétní službu mohou také konzultovat s ostatními odděleními odboru sociálních věcí. Přehled sociálních služeb je uveřejněn na stránkách Krajského úřadu Karlovarského kraje (Téma „Sociální záležitosti a opatrovnictví“), kde jsou uvedeny i základní informace jako název zařízení, adresa služby, kontakt, právní forma, forma služby a její rozsah i kapacita zařízení, cílová skupina, věková skupina a územní rozsah služby.
Přehled poskytovatelů sociálních služeb je dostupný na: http://www.kr-karlovarsky.cz/krajsky-urad/cinnosti/Stranky/socialni/seznam/poskytovatele_SS.aspx
Další nejčastěji doporučované služby v oblasti výkonu sociálně-právní ochrany dětí:
· služby dětských psychologů
· služby dětských psychiatrů
· služby organizací působících v oblasti NRP (uvedeny na Pěstounská péče v KK - Kontakty (pestounskapecevkk.cz 
· služby organizací vykonávajících sociálně-právní ochranu dětí (uvedeny na Seznam pověřených osob v Karlovarském kraji | KV Kraj (kr-karlovarsky.cz))


