KRAJSKÝ ÚŘAD KARLOVARSKÉHO KRAJE

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ



č.j.2163/ZZ/08



                        V Karlových Varech dne 3.7.2008

Vyřizuje:  Ing. Gillarová, DiS./204

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů

Identifikační údaje:

Název: 
„Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“

Kapacita (rozsah) záměru:
silnice I. třídy; kategorie S 11,5/80 (70) (třípruh)





délka úseku 8, 514 km

Charakter záměru:
Záměr se týká liniové stavby v úseku Ostrov – Smilov; výstavby třípruhé silnice I. třídy.

Umístění:
kraj: 
Karlovarský


obec: 
Stráž nad Ohří, Vojkovice, Krásný Les


kat. území:  Stráž nad Ohří, Osvinov, Peklo, Korunní, Boč, Smilov nad Ohří, 


Jakubov, Damice, Krásný Les

Zahájení:
není známo 

Ukončení:

není známo

Oznamovatel:
Ředitelství silnic a dálnic ČR, Na Pankráci 56, 145 05; zastoupené oprávněným zástupcem Ing. Radomírem Bockem, vedoucí referátu ochrany životního prostředí Ředitelství silnic a dálnic ČR, Čerčanská 2023/12, 140 00 Praha 4

Souhrnné vypořádání připomínek:

K záměru se vyjádřil Karlovarský kraj; Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství; Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Plzeň; Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ústí nad Labem, oddělení ochrany vod Karlovy Vary;  Krajská hygienická stanice Karlovarského kraje se sídlem v Karlových Varech     a Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí; Obec Stráž nad Ohří, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky – středisko Karlovy Vary, Správa Chráněné krajinné oblasti Labské pískovce, občanské sdružení Zamenis o.s., Český svaz ochránců přírody – herpetologická ZO 01/68 a z řad veřejnosti byla doručena vyjádření pana Davida Raucha, paní Olgy Gruberové, paní Petry Vrané a pana Václava Vály.  

Dle příslušného orgánu ochrany přírody záměr může mít vliv na evropsky významné lokality a ptačí oblasti, z tohoto důvodu Krajský úřad Karlovarského kraje požaduje další posuzování záměru dle zákona 100/2001 Sb. V dokumentaci oznamovatel předloží expertní posouzení dotčených lokalit Natury 2000.

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství na úseku ochrany lesního půdního fondu a státní správy lesního hospodářství upozorňuje na skutečnost, že bude v rámci realizace záměru dotčen pozemek k plnění funkce lesa, zároveň bude dotčena plocha nad 0,5 ha, která je pak významným krajinným prvkem, proto bude třeba stanoviska orgánu ochrany přírody v souladu s § 4 odst. 3 zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Při dotčení pozemků určených k plnění funkce lesa bude nutné požádat o vydání souhlasu k územnímu rozhodnutí; dotčení pozemků je třeba projednat s vlastníky lesa.  Oznamovatel bude postupovat dle legislativních předpisů.

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství na úseku ochrany zemědělského půdního fondu konstatuje, že v předloženém oznámení není uveden konkrétní zábor zemědělské půdy, proto se vyjádří až k dokumentaci. Oznamovatel do dokumentace uvede plánovaný zábor zemědělské půdy.

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství na úseku odpadového hospodářství upozorňuje na nesoulad tabulek a textu. Oznamovatel v dokumentaci tyto nesrovnalosti opraví.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Plzeň upozorňuje na úseku oddělení ochrany přírody na skutečnost, že záměr je lokalizován do oblasti evropsky významné lokality Doupovské hory, ptačí oblasti Doupovské hory a v blízkosti evropsky významné lokality Hradiště a poukazuje na nutnost předložení hodnocení na tyto oblasti. Dále konstatuje, že chybí provedení biologického průzkumu a zhodnocení vlivu jednotlivých variantních řešení na případné zjištěné zvláště chráněné druhy živočich či rostlin, bez kterého nelze doporučit jednu z navrhovaných variant a zhodnocení vlivu přeložky na krajinný ráz vhledem k liniové stavbě, tunelům a mostům jednotlivých variant. Další posuzování je požadováno. Oznamovatel v dokumentaci předloží expertní posouzení záměru na dotčené lokality Natura 2000, biologický průzkum se zhodnocením vlivu jednotlivých variantních řešení na zjištěné druhy zvláště chráněných zástupců fauny a flóry a zhodnocení vlivu stavby na krajinný ráz u jednotlivých variant.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Plzeň dále upozorňuje na úseku oddělení ochrany lesa na dodržování zákona č. 289/1995 Sb. Oznamovatel bude postupovat dle legislativních předpisů.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ústí nad Labem, oddělení ochrany vod Karlovy Vary konstatuje, že „modrá“ varianta se jeví v rámci předkládaného záměru z hlediska ochrany vod jako přijatelnější a souhlasí s dalším posouzením záměru, kde budou detailněji popsány vlivy na jakost vod u jednotlivých předkládaných variant. Dále souhlasí s navrženým postupem v předloženém oznámení tj., že bude posouzen vliv výstavby tělesa silnice na využívané vodní zdroje a v případě existence kvalitativního či kvantitativního ohrožení bude navrženo odpovídající řešení (zajištění náhradního zdroje, změna trasování, výběr jiné varianty trasy…) a dále bude posuzován systém odvodnění zpevněné plochy komunikace a jeho dopad na odtokové poměry zájmového území, včetně definování jednotlivých  recipientů srážkových vod a opatření k zamezení negativních vlivů přívalových dešťů, v neposlední řadě bude rovněž posouzen vliv posypové soli na kvalitu vody v recipientech. Na stavební práce, při kterých by mohlo dojít k lokálnímu ovlivnění kvality podzemních vod, bude dohlížet odborná hydrogeologická firma.  Oznamovatel zahrne do dokumentace všechna výše zmíněná posouzení.

Krajská hygienická stanice se sídlem v Karlových Varech, územní pracoviště Karlovy Vary požaduje další posouzení; v dokumentaci požaduje posouzení vlivu stavby na životní podmínky a zdraví lidí. Součástí posouzení hlukového a imisního zatížení budou mapové              a textové podklady s vyznačením nejbližších chráněných prostor. Oznamovatel předloží                v dokumentaci hlukovou a rozptylovou studii, která bude zpracována pro jednotlivé předkládané varianty, včetně mapových podkladů.

Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí na úseku ochrany přírody a krajiny poukazuje na skutečnost, že u obou předkládaných variant se jedná o zásah do mimořádně cenného území (z hlediska krajinářského i z hlediska biotopů zvláště chráněných rostlin                a živočichů); uvedená oblast byla navržena jak významná součást uvažovaného CHKO Střední Poohří, proto je výběr trasy nutné určit s ohledem na minimalizaci negativních dopadů na přírodu a krajinu. Dále příslušný orgán ochrany přírody poukazuje na skutečnost, že zejména na dotčené levém břehu řeky Ohře jsou lokalizovány registrované významné krajinné prvky, přechodně chráněná plocha, památné stromy, řada lokalit s výskytem zvláště chráněných živočichů a rostlin všech kategorií, na území zasahují plochy zařazené do soustavy Natura 2000 a v území je rovněž řada prvků územního systému ekologické stability; stavbou silnice dojde k fragmentaci krajiny     a k vytvoření četných migračních bariér (zejména při realizaci náspů a zárubních zdí ve stovkách metrů). Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí na úseku ochrany přírody a krajiny poukazuje na mylné uvedení památných stromů, které se nacházejí zcela mimo řešené území; jedná se o „Javor u Hofberku“ a „Horní Popovská lípa“, naopak se v území nachází nově vyhlašovaný památný strom „Damická lípa“. Dále se konstatuje, že obě levobřežní varianty nejsou z hlediska ochrany přírody příliš vhodné a příslušný orgán ochrany přírody navrhuje jako nejlepší variantu P1, která byla již v rámci procesu EIA posouzena a ve vydaném stanovisku označena za nejschůdnější.   Závěrem se konstatuje, že zpracování dokumentace záměru je zcela nezbytné, a to se zaměřením na posouzení vlivu stavby na krajinný ráz, zajištění podrobného botanického a zoologického průzkumu, prověření možnosti většího podílu ražených tunelů ve střední části trasy a následné řešení stavby s ohledem na výsledky těchto posudků a průzkumů. Oznamovatel v dokumentaci předloží posouzení na krajinný ráz, expertní posouzení na dotčené lokality soustavy Natura 2000, posouzení vlivů na významné krajinné prvky, památné stromy, přechodně chráněné plochy, územní systém ekologické stabilit a podrobný biologický průzkum s posouzením dopadu na jednotlivé zvláště chráněné druhy u jednotlivých předkládaných variant. Zároveň budou v dokumentaci předloženy další varianty řešení, oznamovatel posoudí tyto varianty i vzhledem k doporučené variantě P1, která byla vybrána v rámci předešlého procesu EIA (stanovisko ze dne 4.1.2008, č.j. 5427/ENV/08) a označena jako nejschůdnější řešení. 

Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí na úseku ochrany ovzduší konstatuje, že záměr představuje významný plošný zdroj znečištění ovzduší zejména polétavým prachem           a výfukovými plyny z nákladních vozidel v průběhu realizace záměru; součástí dokumentace bude soubor účinných opatření k max. snížení prašnosti a výfukových plynů v průběhu výstavby a jejich průběžné kontroly. Součástí dokumentace bude rozptylová studie pro dobu výstavby s navrhovanými kompenzačními opatřeními.

Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí na úseku vodního hospodářství poukazuje na skutečnost, že v případě realizace levobřežních variant dojde k zásahu do 2. stupně ochranného pásma zdrojů přírodních minerálních vod Korunní a místy zasahuje i do stupně 1. a považuje za nezbytné, aby se vyjádřilo Ministerstvo zdravotnictví – Český inspektorát lázní a zřídel. Dále se v řešeném území nacházejí ochranná pásma vodních zdrojů Stráž nad Ohří a Boč pro zásobování obyvatelstva pitnou vodou a četné individuální zdroje pro zásobování rodinných domů a chat. Z hlediska ochrany vod je nutné posoudit možný negativní vliv na tyto zdroje. Z hlediska protipovodňové ochrany je třeba posoudit zejména stavby mostů, navazujících zemních těles, zářezů, násypů a tunelů. Dále bude nutné navrhnout řešení způsobu nakládání s dešťovými vodami, které budou splachovány z prostoru komunikace a jejich dočišťování před vypouštěním do povrchových či podzemních vod. Příslušný orgán vodního hospodářství ve svém vyjádření upozorňuje na nesrovnalosti v oznámení; tyto budou v dokumentaci opraveny. V dokumentaci bude podrobné posouzení z hlediska ovlivnění vodních zdrojů a protipovodňové ochrany. V rámci zjišťovacího řízení bylo oznámení záměru zasláno na Ministerstvo zdravotnictví – Český inspektorát lázní a zřídel; dotčený orgán státní správy se však k záměru v průběhu zákonem stanovené lhůty, ani po ní nevyjádřil.

   Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí na úseku ochrany zemědělského půdního fondu upozorňuje na minimalizování záboru půdy I. třídy ochrany a dále na minimální zábor půdy zemědělsky obdělávané. Dále konstatuje, že v dokumentaci budou uvedeny výměry    a třídy ochrany, které budou stavbou dotčeny. Oznamovatel do dokumentace uvede zábory do zemědělského půdního fondu.

Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí na úseku státní správy lesů upozorňuje na dodržování legislativních předpisů.

Obec Stráž nad Ohří poukazuje na skutečnost, že v případě realizace levobřežní varianty bude znemožněn jediný navržený rozvoj obce, který je v souladu s platným územním plánem obce. Dále upozorňuje na cenné lokality a biotopy z hlediska ochrany přírody a kulturního dědictví, které by byly levobřežními variantami narušeny (užovka stromová, Vstavačová louka na Ráji, Hradiště pod Himlštejnem, Čedičová žíla Boč, soustava Natura 2000 a  přírodní park Stráž nad Ohří). Doporučujeme oznamovateli projednat zejména zásahy do územního rozvoje obce Stráž nad Ohří; v rámci dokumentace budou předložena posouzení na možné vlivy na biotopy s výskytem zvláště chráněných zástupců druhů fauny a flóry a na lokality s rozličným způsobem ochrany. 

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky – středisko Karlovy Vary poukazuje na negativní vliv na přírodní hodnoty území při realizaci obou předkládaných levobřežních variant. Konkrétní negativní vlivy záměru spatřuje především v trvalém zhoršení či znemožnění migrace středně velkých a velkých druhů živočichů údolím Ohře (nadregionální biokoridor Doupovské hory - Krušné hory), včetně narušení hlavních migračních tras velkých savců v rámci České republiky, dále dojde k narušení a fragmentaci biotopů soustavy Natura 2000 a tím             i dílčích předmětů ochrany této soustavy, k narušení reliktního biotopu kriticky ohroženého druhu užovky stromové a dalších biotopů zvláště chráněných ohrožených druhů rostlin a živočichů, vyskytujících se v dané lokalitě. V neposlední řadě Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky – středisko Karlovy Vary poukazuje na narušení krajinného rázu rozsáhlého přírodního celku průlomu řeky Ohře Doupovskými horami. Závěrem doporučuje zpracovat biologické hodnocení a migrační studií pro všechny kategorie dotčených živočichů, posouzení záměru z hlediska vlivu na lokality soustavy Natura 2000, posouzení na krajinný ráz dle obecně užívaných metodik a komplexní srovnávací studii levobřežních variant se schválenou variantou P1 z hlediska vlivu na druhy, stanoviště a krajinný ráz. Posouzení by mělo obsahovat návrhy kompenzačních opatření, návrhy na minimalizaci vlivu, řešení kolizních situací a návrhy na úpravy trasy a technického řešení stavby.  Nakonec vyjádření obsahuje návrhy na úpravu levobřežních variant, které jsou podrobně popsány v příloze tohoto závěru – oznamovatel tyto zapracuje do variantního řešení, které bude předloženo v dokumentaci.Oznamovatel dále provede srovnávací studii s dříve vybranou variantou P1 a všechna výše uvedená navrhovaná posouzení    a průzkumy. 

Pozn.:  Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky – středisko Karlovy Vary poukazuje na zveřejnění pouze textové části - zákon 100/2001 Sb. umožňuje v souladu s § 6 odst.3 zveřejnění alespoň textové části. Každý se mohl s grafickou částí seznámit na Krajském úřadě Karlovarského kraje na Obcích Stráž nad Ohří, Vojkovice, Krásný Les a na Městě Ostrov.   

Správa Chráněné krajinné oblasti Labské pískovce souhlasí s navrženým řešením za splnění následujících podmínek: v celé navržené trase bude proveden podrobný přírodovědný inventarizační průzkum a biologické hodnocení (rostliny, obratlovci, bezobratlí), dále bude vyhodnocen stav populace užovky stromové a dopad navržené trasy na jedince populace v dané lokalitě a bude vypracován posudek vlivu stavby na území soustavy Natura 2000. V neposlední řadě bude v celé délce trasy podrobně řešena všechna technická opatření ve vztahu ke zjištěným druhům rostlin a živočichů, zajištění migračních tras a technické zábrany vniknutí živočichů na vozovku, a to i během výstavby. Z důvodu kumulace význačných biotopů je na úseku kilometrů 7, 423261 a 8, 689558 navrženo jiné technické řešení stavby. Oznamovatel předloží v dokumentaci požadovaná posouzení, technická řešení, které zamezí vniku živočichů na vozovku  a umožní jim migraci. Ve výše uvedeném úseku bude navržena jiná varianta technického řešení plánované stavby.

Občanské sdružení Zamenis o.s. shledává posuzované levobřežní varianty z hlediska ohrožení užovky stromové za naprosto nerealizovatelné, neboť protínají nejcennější ohniskové lokality uvedeného druhu. Dále poukazuje na skutečnost, že v rámci předchozího procesu EIA byla schválena pravobřežní varianta P1 – tato varianta by měla být srovnána s novými variantami; předložené varianty však nenabízejí řešení střetů se zvláště chráněnými částmi přírody. Dále občanské sdružení Zamenis o.s. navrhuje posouzení varianty tunelu, který by byl zapuštěn na pravém břehu u Jakubova a vyšel by z Doupovských hor za Kamencem, dále navrhuje zvážení varianty tunelu levobřežní (Hornahradská zatáčka – Smilov), která byla zpracována ve studii v roce 1988 firmou Pudis – Praha. V neposlední řadě by v rámci posuzování vlivů na životní prostředí měl brán zřetel na zahrnutí nových poznatků o etologii užovky stromové – občanské sdružení Zamenis tyto eviduje; výstavba nové komunikace bude mít za následek zvýšenou mortalitu na silnicích a spolu s fragmentací biotopů a přerušení migračních tras a biokoridorů povede k likvidaci mimořádně vzácné reliktní populace. Jako řešení občanské sdružení navrhuje vedení trasy mimo ohniskové lokality výskytu – tedy mezi kilometry 8,0 až 10,0 navrhnout tunely či jejich soustavu. Most na km 6,958 překračuje nejpočetnější lokalitu užovky stromové, proto v případě výstavby bude nezbytné dbát bezpečnostních opatření. Další z připomínek se týká více než dvou kilometrového úseku, kde je navrhovaný souběh plánované tříproudé silnice se stávající silnicí dvouproudou, tyto zamezí migraci nejen užovce stromové. Občanské sdružení Zamenis rovněž upozorňuje na výzkum užovky stromové, která je na zakázku Ministerstva životního prostředí a Agentury ochrany přírody a krajiny vypracovávána již 4. rokem odborníky z Fakulty životního prostředí České zemědělské univerzity v Praze                     a společnosti ENKI Třeboň a navrhuje spolupráci v této oblasti, zejména při využití poznatků tohoto výzkumu. V připomínkách občanského sdružení Zamenis jsou rovněž podrobněji uvedeny podmínky stavby, které jsou uvedeny v příloze tohoto závěru zjišťovacího řízení. Oznamovatel zváží další navrhované varianty řešení a v rámci dokumentace předloží posouzení  vlivu stavby na užovku stromovou s případnými opatřeními na eliminaci jejího negativního ovlivnění. Dle požadavku občanské společnosti Zamenis doporučujeme svolat jednání všech známých odborníků v oblasti výzkumu užovky stromové a získané informace zohlednit při vypracování dokumentace.   

Český svaz ochránců přírody, herpetologická ZO 01/68 ve svém vyjádření poukazuje na příslib z veřejného projednání, že bude společnost informovat o dalších, zejména prováděcích podrobnostech stavby. Dále konstatuje, že levobřežní varianta vede přes nejcennější stanoviště druhu užovky stromové a poukazuje na přijatelný výběr varianty P1 v nedávném procesu EIA. V neposlední řadě je zásadně proti levobřežní variantě a požaduje možnost dohledu nad prováděcími podrobnostmi stavby ve věci užovky stromové. Doporučujeme oznamovateli, aby v rámci zpracování dokumentace a zároveň i na základě požadavku občanského sdružení Zamenis projednal poznatky kriticky ohroženého druhu užovky stromové.

Pan David Rauch ve svém vyjádření poukazuje na ochranu životního prostředí v dotčené lokalitě, na srovnání nových variant s již schválenou variantou P1 a v neposlední řadě o nutnost posouzení z hlediska hluku v blízkostí obytné zástavby. Připomínky byly již vypořádány výše. 

Paní Olga Gruberová ve svém vyjádření rovněž vyjadřuje nesouhlas s levobřežní variantou, z důvodu lokalizace jejího bydliště mezi stávající a navrhovanou silnicí. Přiklání se k již schválené pravobřežní variantě. Připomínky byly již vypořádány výše. 

Paní Petra Vraná nesouhlasí s výstavbou levobřežní varianty, neboť bude ohrožovat areál pro agroturistiku, ohrozí existenci užovky stromové a lokalitu s výskytem vstavačů; rovněž poukazuje na schválení pravobřežní varianty P1. Připomínky byly vypořádány výše.

Pan Václav Vála ve svém vyjádření poukazuje na alarmující současný stav silnice              a zároveň nesouhlasí s levobřežní variantou, neboť naruší přírodu včetně biotopů užovky stromové a v obci Stráž nad Ohří ovlivní vodní zdroje a poškodí majitele rodinných domů v bezprostřední blízkosti plánované výstavby. Rovněž pan Václav Vála poukazuje na nezveřejnění ekonomických nákladů na jednotlivé varianty a současně upozorňuje, že v obci je stavební uzávěra, která znemožňuje další rozvoj obce; jako možné řešení nabízí variantu zpracovanou v roce 1988 firmou Pudis – Praha. V souladu se zákonem o svobodném přístupu k informacím má každý právo žádat o informace o ceně, která bude hrazena z veřejných rozpočtů, tuto žádost je však nutné doručit na kompetentní organizaci (v tomto případě Ředitelství silnic      a dálnic ČR), která tuto cenu zná; v rámci posuzování vlivů na životní prostředí nám tato suma není známa. Další připomínky byly vypořádány výše.

Pozn.:  pan Vála ve svém vyjádření dále poukazuje na zveřejnění pouze textové části a na krátkou lhůtu pro podání vyjádření k záměru - zákon 100/2001 Sb. umožňuje v souladu s § 6 odst.3 zveřejnění alespoň textové části. Každý se mohl s grafickou částí seznámit na Krajském úřadě Karlovarského kraje, na Obcích Stráž nad Ohří, Vojkovice, Krásný Les a na Městě Ostrov.  Na vyjádření byly dodrženy zákonem stanovené lhůty, tj. 20 dní (§ 6 odst. 5).

Závěr:

Záměr „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“ naplňuje dikci bodu 9.11 kategorie II přílohy č. 1 k citovanému zákonu. Dle § 7 citovaného zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude  posuzován podle citovaného zákona. Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2  citovaného zákona dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“ může mít významný vliv na životní prostředí a bude dále posuzován podle citovaného zákona. Při zpracování dokumentace se zpracovatel zaměří      u jednotlivých překládaných variant především na:

1. expertní posouzení dotčených lokalit soustavy Natura 2000

2. biologický průzkum a zhodnocení vlivu na případné zjištěné zvláště chráněné druhy živočichů či rostlin

3. zhodnocení vlivu na významné krajinné prvky, památné stromy a přechodně chráněné plochy

4. zhodnocení vlivu stavby na krajinný ráz 

5. zhodnocení vlivu stavby na jakost vody 

6. zhodnocení vlivu stavby na případné ovlivnění vydatnosti vodních zdrojů s případnými kompenzačními opatřeními 

7. rozptylová a hluková studie s mapovými a textovými podklady 

8. rozptylová studie pro dobu výstavby s navrhovanými kompenzačními opatřeními

9. podrobné posouzení z hlediska ovlivnění vodních zdrojů a protipovodňové ochrany

10. posouzení záměru z hlediska územního systému ekologické stability

11. navržení technických opatření, které budou řešit migraci živočichů s důrazem na zamezení jejich vniknutí na vozovku 

12. srovnání levobřežních variant s již posouzenou variantou P1

13. návrhy modifikace levobřežních variant, které vyplývají zejména z návrhů doručených v rámci zjišťovacího řízení, případně další vhodné varianty 

Odůvodnění:

Příslušný úřad obdržel zásadní nesouhlasná vyjádření k oznámení z hlediska jeho vlivu na životní prostředí, došlá vyjádření obsahovala připomínky, které jsou podmínkou pro realizaci stavby. S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr může mít významný vliv na životní prostředí. Oznamovatel předloží na Krajský úřad Karlovarského kraje DOKUMENTACI zpracovanou v souladu s přílohou č. 4 cit. zákona ve 12 vyhotoveních     a jednou elektronicky. Dokumentace bude zpracována s důrazem na výše uvedené body. 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení  a nelze se proti němu odvolat.

Došlá vyjádření (v příloze): 

Karlovarský kraj, ze dne 26.6.2008

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 26.6.2008

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Plzeň, ze dne 26.6.2008

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ústí nad Labem, oddělení ochrany vod, oddělení ochrany vod Karlovy Vary, ze dne 16.6.2008

Krajská hygienická stanice Karlovarského kraje se sídlem v Karlových Varech, územní pracoviště Karlovy Vary ze dne 18.6.2008

Městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí, ze dne 24.6.2008

Obec Stráž nad Ohří, ze dne 23.6.2008

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky – středisko Karlovy Vary, ze dne 23.6.2008

Správa Chráněné krajinné oblasti Labské pískovce, 24.6.2008

Občanské sdružení Zamenis o.s., ze dne 25.6.2008

Český svaz ochránců přírody – herpetologická ZO 01/68, ze dne 20.6. 2008 

z řad veřejnosti byla doručena vyjádření:

pana Davida Raucha, ze dne 13.6.2008

paní Olgy Gruberové, ze dne 25.6.2008

paní Petry Vrané, ze dne 25.6.2008

pana Václava Vály, ze dne 19.6.2008

Ing. Eliška Vršecká
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