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Žádost o poskytnutí informace týkající se podomního prodeje
Vážený pane,

dne 11. 6. 2015 jsme obdrželi Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, ve které žádáte o poskytnutí seznamu měst a obcí v Karlovarském kraji, kde je podomní prodej k dnešnímu dni zakázán včetně data účinnosti tohoto zákazu v dané obci a žádosti o poskytnutí kopií nařízení zakazujících podomní prodej včetně jejich důvodové zprávy. 
K Vaší žádosti Vám sdělujeme, že Krajský úřad Karlovarského kraje (dále jen „úřad“) v rámci zákonem svěřených dozorových kompetencí eviduje nařízení obcí a dohlíží nad zákonností jejich obsahu. Přezkum jednotlivých nařízení však probíhá jako celek, nikoli dle využití či nevyužití jednotlivých oprávnění, která zákon obcím k regulaci svěřuje. 
Úřad nezpracovává ani není dle zákona povinen zpracovávat (a nevede v tomto ohledu též žádnou evidenci), kolik obcí podomní prodej zakázalo, popřípadě od kdy, a tudíž požadovanými informacemi nedisponuje. Dále uvádíme, že podomní prodej lze zakázat prostřednictvím nařízení vydaného v souladu s ustanovením § 18 zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), v platném znění (dále jen „živnostenský zákon“). Úřad Vám tímto poskytuje seznam nařízení vydaných dle živnostenského zákona, jimiž disponuje. 

K Vašemu požadavku na poskytnutí důvodových zpráv k těmto nařízením sdělujeme, že úřad žádnými důvodovými zprávami nedisponuje. To však nevylučuje jejich existenci s ohledem na tu skutečnost, že vydávání nařízení je primárně záležitost obcí, které jsou k vydání nařízení ze zákona oprávněny. V této záležitosti doporučujeme obrátit se s dotazem přímo na jednotlivé obce, kdy v rámci schvalovacího procesu příslušnými orgány obce mohou důvodové zprávy existovat.

S pozdravem  
PhDr. Mgr. Vratislav Smoleja

vedoucí odboru legislativního a právního
Příloha:

Nařízení vydaná dle ustanovení § 18 živnostenského zákona:
Obec                                   Účinnost

Horní Slavkov                    1. 4. 2013

Františkovy Lázně            15. 6. 2013

Karlovy Vary                    15. 3. 2014

Ostrov                                 1. 1. 2013

Sokolov                           25. 10. 2013

Kraslice                               1. 4. 2014

Toužim                                1. 6. 2014

Nejdek                               15. 9. 2014

Cheb                                    1. 7. 2012

Vojtanov                           16. 9. 2010

Chodov                               1. 9. 2013

Dalovice                           17. 6. 2014

Habartov                            1. 1. 2014

Nové Sedlo                      10. 4. 2014
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