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Stanovisko k významným evropským lokalitám a ptačím oblastem pro koncepci „Program revitalizace Krušných hor“ 

Krajský úřad Karlovarského kraje, jako orgán ochrany přírody, příslušný podle ustanovení § 77a odst. 
4 písm. n) zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 
po posouzení koncepce „Program revitalizace Krušných hor“, žadatel Ministerstvo zemědělství, 
Těšnov 65/17, Nové Město, 110 00 Praha 1, doručeného dne 24. 8. 2016, vydává v souladu s ustanovením § 45i odst. 1 výše uvedeného zákona toto stanovisko:

koncepce „Program revitalizace Krušných hor“ nemůže mít významný vliv na evropsky významné lokality a ptačí oblasti.

Odůvodnění:

Stanovisko nahrazuje předchozí stanovisko č. j. 2287/ZZ/16, kterým vliv na soustavu Natura 2000 nebyl vyloučen. Po následném projednání došlo k úpravě dokumentace k žádosti, v níž byl především vyřešen konflikt prvků soustavy Natura 2000 a vápnění porostů, a to vyloučením evropsky významných lokalit. Další problematickou oblastí dokumentace byly přeměny porostů náhradních dřevin, zde došlo k úpravě potencionálních činností tak, aby vycházely ze souborů doporučených opatření pro péči o evropsky významné lokality a respektovaly jimi navržená opatření. Ostatní okruhy koncepce nepředstavují ohrožení pro soustavu Natura 2000.
Každý z projektů, které budou z předmětné koncepce vycházet, bude prověřován individuálně dle konkrétního umístění a zaměření.
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