
Prohlášení o nabytí státního občanství České republiky 
podle § 35 zákona č. 186/2013 Sb., 
o státním občanství České republiky

Prohlášení přijímá Krajský úřad Karlovarského kraje, pokud má prohlašovatel trvalý pobyt na území Karlovarského kraje  a splňuje následující podmínky:

· má na území České republiky povolen trvalý pobyt,
· nejpozději od věku 10 let se až k datu prohlášení nejméně dvě třetiny této doby oprávněně zdržuje na území České republiky,
· nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin nebo provinění, pokud se na něj nepohlíží jako by nebyl odsouzen,
· prohlášení učiní nejpozději do 3 let od dosažení věku 18 let. 

Prohlašovatel k prohlášení připojí:

· rodný list,
· oddací list, doklad o vzniku registrovaného partnerství, popřípadě doklad o rozvodu manželství, doklad o zrušení registrovaného partnerství, úmrtní list zemřelého manžela nebo partnera,
· doklad o bezúhonnosti (výpis z rejstříku trestů) z cizích států, ve kterých prohlašovatel pobýval po dosažení věku 15 let nepřetržitě alespoň 6 měsíců
· doklady potvrzující faktický pobyt na území ČR (např. vysvědčení, pracovní smlouvy, potvrzení ze zdravotní pojišťovny, očkovací průkaz…).

Pokud jsou shora uvedené doklady vystavené orgány cizího státu, předkládají se s potřebnými ověřeními, nestanoví-li mezinárodní smlouva jinak a musí být opatřeny úředními překlady do českého jazyka, s výjimkou listin vystavených ve slovenském jazyce. Shora uvedené doklady se předkládají v originále. Z matričních dokladů si správní orgán pořídí fotokopie a originály budou prohlašovateli vráceny. 

Totožnost, státní občanství a bydliště prokazují prohlašovatelé platnými cestovními pasy a průkazy o povolení k pobytu.

Krajský úřad po přijetí prohlášení ověří, zda jsou splněny podmínky pro nabytí státního občanství České republiky prohlášením. K nabytí státního občanství České republiky prohlášením dochází dnem převzetí listiny o nabytí státního občanství České republiky.

Pokud nejsou splněny podmínky pro nabytí státního občanství České republiky prohlášením, Krajský úřad Karlovarského kraje ve správním řízení rozhodne, že prohlašovatel státní občanství České republiky nenabyl. 
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Přijetí prohlášení o nabytí státního občanství České republiky podle § 35 zákona č. 186/2013 Sb., o státním občanství České republiky je zpoplatněno částkou 500,- Kč – viz příloha k zákonu č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, část I, položka 8, písm. o). Tato částka je splatná při přijetí prohlášení. 

[bookmark: _GoBack]Prohlášení o nabytí státního občanství České republiky podle § 35 zákona č. 186/2013 Sb., o státním občanství České republiky přijímá Krajský úřad Karlovarského kraje, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary, odbor legislativní a právní, stavební úřad a krajský živnostenský úřad – oddělení správních agend a živnostenského podnikání, budova B, přízemí vpravo, kancelář č. 121, 122, 123.

Prohlašovatelům se doporučuje, aby si předem domluvili datum podání prohlášení a zajistili si tak volný termín k sepsání prohlášení a kontrole předložených dokladů. 

Kontaktní telefony:    

354 222 663 - paní Ivana Kostová – kancelář č. 121B                  (okres Cheb)
354 222 553 - paní Michaela Lintemerová - kancelář č. 122 B     (okres Karlovy Vary)
354 222 185 - paní Bc. Monika Böse – kancelář č. 123B          (okres Sokolov)

 

