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Doručování veřejnou vyhláškou

Dle ustanovení § 25 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů se veřejnou vyhláškou doručuje 

· osobám neznámého pobytu nebo sídla

· osobám, jimž se prokazatelně nedaří doručovat 

· osobám, které nejsou známy

· v dalších případech, které stanoví zákon. 

Dle odstavce 2 tohoto ustanovení se doručení provede tak, že se písemnost, popřípadě oznámení o možnosti převzít písemnost, vyvěsí na úřední desce správního orgánu, který písemnost doručuje; na písemnosti se vyznačí den vyvěšení. Zároveň je uvedeným ustanovením založena povinnost, na kterou zvlášť v tomto právním názoru upozorňujeme, která je mnohdy  v praxi opomíjena, a to, že písemnost nebo oznámení se zveřejní též způsobem umožňujícím dálkový přístup. Splnění této povinnosti je rozhodující ve smyslu ustanovení § 25 odst. 2 správního řádu, které stanoví, že patnáctým dnem po vyvěšení se písemnost považuje za doručenou, byla-li v této lhůtě splněna i povinnost podle věty druhé. 
Nevyvěšením písemnosti zároveň na elektronické úřední desce, tedy nebude tato písemnost nikdy platně doručena. V případě například oznámení o zahájení řízení bude toto opomenutí závažnou vadou, která bude mít za následek, že správní řízení nebude nikdy řádně zahájeno, tedy vydané rozhodnutí bude muset být zrušeno pro nesprávný, nezákonný postup. V případě rozhodnutí pak bude mít toto opomenutí za následek, že rozhodnutí nikdy nenabude právní moci a nebude nikdy vykonatelné, tj. nebude moci realizovat jím předvídané  právní účinky, tj. zakládat práva či povinnosti. 
Na tuto skutečnost bude nezbytné brát zřetel zejména při eventuelním přezkumu rozhodnutí, kdy odvolací správní orgán musí ověřit splnění povinnosti zveřejnit písemnost doručovanou veřejnou vyhláškou též způsobem umožňujícím dálkový přístup. Splnění této povinnosti by mělo být v řízení prokazatelné a řádně doložitelné (např. výpisem z internetu, údaji o vlastnostech vkládané písemnosti na internet apod.) pro případné námitky odvolatelů. 
