



Zásady rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji pro období let 2007 - 2017
V rámci projektu Phare 2003 RLZ s názvem „Rozvoj kvality sociálních služeb  Karlovarském kraji“, který probíhal od dubna 2005 po dobu 15 měsíců, se na odboru sociálních věcí Krajského úřadu Karlovarského kraje vytvořila strategická skupina odborníků, která na základě provedeného mapování a analýz o stavu sociálních služeb v zařízeních sociální péče, která zřizuje Karlovarský kraj, obce a nestátní neziskové organizace, navrhla tyto první „Zásady rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji pro období let 2007-2017“ (dále jen Zásady).

Zásady byly schváleny Radou Karlovarského kraje usnesením č. RK 446/06/06 dne 16.6.2006 a Zastupitelstvem Karlovarského kraje usnesením č. ZK 138/07/06 dne 13.7.2006.
1. Východiska rozvoje sociálních služeb v KK

Při stanovení cílů a  zásad rozvoje sociálních služeb vychází KK z  těchto  zásadních dokumentů: 
1. Národní akční plán sociálního začleňování České republiky, 2004
2. Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů
3. Program rozvoje Karlovarského kraje

4. Standardy kvality sociálních služeb, MPSV, 2002
5. Analýza závěrečných zpráv z procesu sebehodnocení a konzultací v zařízeních 
     sociálních služeb zřizovaných  Karlovarským krajem, 2004 
6. Analýza  závěrečných zpráv z procesu sebehodnocení (NNO KK), 2006
7. Analýza rozvojových plánů zařízení sociálních služeb, 2006.
1.1. Obecný cíl sociálních služeb v ČR 
Je umožnit lidem v nepříznivé sociální situaci využívat místní instituce, které poskytují služby veřejnosti i přirozené vztahové sítě, zůstat součástí přirozeného místního společenství, žít běžným způsobem.
 V souladu s cíli sociální politiky EU jsou sociální služby vnímány jako hlavní nástroj sociálního začleňování lidí do společnosti. 

1.2. Hlavní cíle rozvoje v sociálních službách  v KK 
· zajistit zvyšování kvality sociálních služeb s využíváním systému inspekcí kvality, zavedením národních standardů kvality sociálních služeb, jejichž hlavním posláním je vytvářet podmínky pro ochranu lidské důstojnosti uživatele sociálních služeb a podpora jeho začleňování do společnosti
· podporovat zejména rozvoj takových služeb, které umožňují setrvání uživatele v jeho přirozeném prostředí (domácnosti, rodině, místní komunitě)

· zajistit dostatečnou nabídku všech druhů sociálních služeb ve vztahu k zjištěným potřebám procesem komunitního  plánování (tj. vyjednáváním mezi zadavateli, poskytovateli a uživateli) a na základě  střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb
· věnovat zvýšenou pozornost vzdělávání pracovníků sociálních služeb - podpora systému celoživotního vzdělávání.
2. Zásady rozvoje sociálních služeb v KK
2.1. Hlavní zásady pro začlenění zařízení sociálních služeb, která zřizuje KK, do krajské sítě  
2.1.1. Naplňovat Standard kvality sociálních služeb č. 1 – cíle a způsoby poskytování služeb.
Cílem sociálních služeb je umožnit lidem v nepříznivé sociální situaci využívat místní instituce, které poskytují služby veřejnosti i přirozené vztahové sítě, zůstat součástí přirozeného místního společenství, žít běžným způsobem. Poskytované sociální služby zachovávají a rozvíjejí důstojný život těch, kteří je využívají, jsou bezpečné a odborné.

2.1.2. Služba sociální péče se bude poskytovat osobám závislým na pomoci jiné fyzické osoby za účelem zajištění potřebné pomoci ve stupni III - těžká závislost a ve stupni  IV – úplná závislost (viz zákon č.108/2006 Sb.,  o sociálních službách).
2.1.3. Zařízení bude poskytovat rezidenční celoroční sociální služby krajského významu.
2.1.4. Objekty a pozemky, ve kterých jsou služby poskytovány, musí být v majetku kraje.
2.2. Hlavní zásady zajištění a rozvoje kvality sociálních služeb v KK
2.2.1. Zařízení sociálních služeb, která zřizuje KK  

2.2.1.1. Zařízení sociálních služeb zřizovaná KK budou zpracovávat své rozvojové plány při respektování „Hlavních zásad pro začlenění zařízení sociálních služeb, která zřizuje KK, do krajské sítě“.   
Tyto rozvojové plány budou zásadním dokumentem při rozhodování o investicích, personálním zajištění a dalších klíčových aspektech rozvoje jednotlivých zařízení a v souladu s plánem rozvoje  sociálních služeb na místní a krajské úrovni. 
Budou obsahovat zásadní rozhodnutí o potřebě  návazných a alternativních služeb, které budou podporovat začlenění uživatelů do běžného společenství. 
Rozvojové plány budou reagovat na výsledky inspekcí, které bude podle zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, provádět v krajských zařízeních sociálních služeb inspekce MPSV ČR.
Rozvojové plány se budou zpracovávat pro období, které určí zřizovatel.  

2.2.1.2. Zařízení sociálních služeb zřizovaná KK budou zajišťovat pro pracovníky sociálních služeb dostupné celoživotní vzdělávání.

2.2.2. Zařízení sociálních služeb, která zřizují obce, města a NNO

2.2.2.1. KK zajistí v souladu se zákonem č.108/2006 Sb., o sociálních službách, uplatnění zásad pro rozvoj kvality v těchto zařízeních inspekční činností.
2.2.2.2. KK pro pracovníky sociálních služeb zprostředkuje nabídku dostupného celoživotního vzdělávání. 
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Tento dokument byl vytvořen s finanční podporou Evropské unie a České Republiky. Obsah tohoto dokumentu je plně v zodpovědnosti příjemce grantu a nelze jej v žádném případě považovat za oficiální stanovisko Evropské unie a České Republiky.























� Standardy kvality sociálních služeb, MPSV ČR, 2002.
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