[bookmark: _GoBack]Příloha č. 1 – dotačním titulem podporovaná místa pro vznik nových ordinací praktických lékařů dle čl. I odst. 1: 
Zvolené lokality kopírují materiál Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR (dále „VZP“) – mapu obcí spadajících pod vybrané obce s rozšířenou působností (dále „ORP“), kde se VZP zavazuje s novým praktickým lékařem uzavřít smlouvu o úhradě a poskytování zdravotních služeb.

Podporované lokality pro vznik nových ordinací v oboru všeobecné praktické lékařství:
Obce spadající pod ORP: Aš, Cheb, Karlovy Vary a Kraslice s počtem obyvatel do 17.000 (dle statistiky Českého statistického úřadu k 1. 1. roku předcházejícímu před rokem vyhlášení programu)
Podporované lokality pro vznik nových ordinací v oboru praktické lékařství pro děti a dorost/pediatrie: 
Obce spadající pod ORP: Aš, Cheb, Karlovy Vary, Kraslice, Mariánské Lázně a Sokolov s počtem obyvatel do 17.000 (dle statistiky Českého statistického úřadu k 1. 1. roku předcházejícímu před rokem vyhlášení programu) 

















Příloha č. 1 – „Seznam lokalit v Karlovarském kraji pro čerpání dotace dle čl. I. odst. 1 vyhlášení a pravidel“ bude aktualizována dle aktualizace vydávané Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČŘ na internetových stránkách pojišťovny pod webovým odkazem: https://www.vzp.cz/poskytovatele/smluvni-vztahy/nabidkove-seznamy-oblasti-pro-uzavreni-smlouvy.

Tato změna obsahu přílohy nepodléhá schvalování v zastupitelstvu kraje a je v kompetenci administrujícího odboru. Pro posouzení oprávněnosti obce dle čl. I odst. 1., zda spadá mezi lokality, 
v rámci kterých VZP udělí praktickému lékaři smluvní vztah, rozhoduje datum doručení žádosti 
o dotaci. K tomuto dni dojde k porovnání oprávněnosti žadatele s lokalitami k tomuto dni uveřejněnými v „nabídkovém seznamu správních obvodů obcí s rozšířenou působností k uzavření nové smlouvy s poskytovateli zdravotních služeb“.
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