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Věc: Posuzování vlivů na životní prostředí  - vyjádření ke zjišťovacímu řízení „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“

K výše uvedenému záměru vydává Krajský úřad Karlovarského kraje, jako dotčený správní úřad, toto vyjádření:
Ochrana přírody a krajiny (DiS. Chochel/594)

Krajský úřad Karlovarského kraje, jako orgán ochrany přírody, příslušný podle ustanovení 
§ 77a odst. 3 písm. w) zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů, po posouzení záměru „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“, vydává v souladu s ustanovením § 45i odst. 1 výše uvedeného zákona toto stanovisko:

záměr „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“ může mít významný vliv na evropsky významné lokality a ptačí oblasti“.

Další kompetence na úseku ochrany přírody a krajiny orgán ochrany přírody - obecní úřad obce s rozšířenou působností, v tomto případě městský úřad Ostrov, odbor životního prostředí.

Ochrana les. půd. fondu a stát. správa les. hospodářství (Klíma/296)

K předloženému Oznámení k posouzení vlivu záměru „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov - Smilov“ sdělujeme následující :

Dle předložené dokumentace dojde realizací záměru k dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa. Při dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa je především nutno postupovat dle §13 a §14 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích, ve znění pozdějších předpisů a dodržet zásady ochrany pozemků určených k plnění funkcí lesa, specifikovaných tímto zákonem. Vzhledem k tomu, že bude dotčen les jako významný krajinný prvek je při dotčení plochy nad 0,5 ha nutné dle §4 odst.3 zákona č.114/1992 Sb., závazné stanovisko orgánu ochranu přírody.

 Dle zákona č.289/1996 Sb., o lesích § 48 odst. 2 písm. c) je příslušným orgánem pro vydání souhlasu k územnímu rozhodnutí jímž mají být dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa do výměry 1ha místně příslušný obecní úřad s rozšířenou působností. 

Dle § 48 a, odst. 2 písm. c) souhlas k vydání územního rozhodnutí jímž mají být dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa 1ha a více vydává příslušný Krajský úřad.

Dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa je nutno projednat především s vlastníky lesa, zda s uvedeným dotčením souhlasí. 

Ochrana zemědělského půdního fondu (Ing. Nováková/494) 

K předloženému oznámení záměru „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov – Smilov“ se lze vyjádřit až v dalším stupni dokumentace EIA, kde budou uvedeny potřebné údaje o záboru zemědělské půdy.  
Vodní hospodářství (Ing. Smolík/293)

K předloženému oznámení záměru „Přeložka silnice I/13 v úseku Ostrov – Smilov“ nemáme připomínek. Upozorňujeme však, že při řešení  a umístění  mostních konstrukcí a pilířů             u „červené“ varianty musí  být bráno v úvahu ovlivnění odtokových poměrů Ohře (ovlivnění záplavového území).   
Odpadové hospodářství ( Ing. Plašilová/503 )

V kapitole B.III.3. Odpady je popsáno nakládání s odpady jak vznikajícími v průběhu výstavby, tak vznikajícími provozem komunikace. Způsoby nakládání s odpady popsané v textu jsou v souladu se zákonem o odpadech a prováděcími předpisy, avšak způsoby uvedené v tabulce této kapitoly textu neodpovídají. Jsou zde uváděny pouze způsoby odstraňování( D)a to nejčastěji skládkování ( D1). Tabulku je tedy třeba uvést do souladu s textem a pro využitelné odpady např. 17 01 01, 17 02 00, 17 03 01 17 03 02 17 04 05 ,17 05 00 17  09 04, 20 01 01, 16 01 03, 15 01 02 a případně další uvést způsob využití odpadu.   

Ostatní úseky odboru životního prostředí se k záměru nevyjádřily, neboť nemají k záměru připomínek.
Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství požaduje další posouzení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění z hlediska vlivu na evropsky významné lokality a ptačí oblasti.
Ing. Eliška Vršecká
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