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Číslo jednací:  3178/SK/09     


V Karlových Varech dne 16. listopadu 2009

Vyřizuje: Ing. Jambor
ROZHODNUTÍ
Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, jako správní orgán věcně a místně příslušného povinného subjektu Karlovarského kraje, dle ustanovení § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“) posoudil žádost společnosti www.scio.cz., s.r.o., se sídlem Pobřežní 34, 180 00 Praha 8, IČ: 271 56 125 (dále jen www.scio.cz., s.r.o.), ze dne 8. září 2009 o poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím.
Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, rozhodl podle ustanovení § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím 

takto:

Žádost jediného oprávněného účastníka řízení společnosti www.scio.cz., s.r.o., ze dne 8. září 2009, doručená povinnému subjektu dne 10. září 2009, o poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím, spočívající v poskytnutí projektové žádosti z aplikace Benefit 7+ k projektu „Zvyšování kvality vzdělávání standardizací a zlepšováním řídících procesů ve školách“, 

s e   o d m í t á .
O d ů v o d n ě n í :

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, obdržel dne 10. září 2009 žádost společnosti www.scio.cz., s.r.o., o poskytnutí projektové žádosti vytvořené prostřednictvím aplikace Benefit 7+ k projektu „Zvyšování kvality vzdělávání standardizací a zlepšováním řídících procesů ve školách“ v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, posoudil tuto žádost v souladu se zákonem o svobodném přístupu k informacím, přičemž dospěl k názoru, že žádosti nelze vyhovět, a to vzhledem k ustanovení  § 11 odst. 2 uvedeného zákona, ve kterém se uvádí: „Povinný subjekt informaci neposkytne, pokud jde o informaci vzniklou bez použití veřejných prostředků, která byla předána osobou, jíž takovouto povinnost zákon neukládá, pokud nesdělila, že s poskytnutím informace souhlasí“.

Zmíněnou povinností dotčené osoby uloženou zákonem je nutno chápat povinnost předat informace povinnému subjektu podle zvláštního zákona, nikoliv povinnost poskytovat informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím. S ohledem na zakotvení práva na informace jako jednoho z politických práv v článku 17 Listiny základních práv a svobod je nutno při nejasném výkladu zákona tohoto práva šetřit a zákon interpretovat v souladu s Listinou základních práv a svobod. Výklad té části ustanovení § 11 odst. 2 písm. a) zákona o svobodném přístupu k informacím, ve které se hovoří o „povinnosti uložené zákonem“ je nutno interpretovat jako povinnost předat informace povinnému subjektu dle zvláštního zákona (v kontextu celého ustanovení tak, že povinný subjekt informaci neposkytne, pokud byla předána osobou, která nemá povinnost předat informace povinnému subjektu dle zvláštního zákona, nedá-li tato osoba s poskytnutím informace souhlas). 
Důvodem odmítnutí poskytnutí požadované informace je skutečnost, že žádost na projekt „Zvyšování kvality vzdělávání standardizací a zlepšováním řídících procesů ve školách“ byla zpracována externí společností ATTEST, s.r.o. se sídlem Pod Višňovkou 31/1661, 140 00  Praha 4 – Krč, IČ: 254 68 243, bez podpory veřejných prostředků, což znamená, že do současné doby nebyly na zpracování projektu poskytnuty Karlovarským krajem žádné finanční prostředky a uvedená společnost zpracovala žádost dobrovolně. Odmítnutí žádosti je v souladu s ustanovením § 11 odst. 2 písm. a) zákona o svobodném přístupu k informacím, neboť se jedná o informaci, která vznikla bez použití veřejných prostředků a která byla předána osobou, jíž takovou povinnost zákon neukládá, pokud nesdělila, že s poskytnutím informace souhlasí. V tomto konkrétním případě firma ATTEST, s.r.o. souhlas neposkytla.
Výše uvedené má oporu i v rozsudku Nejvyššího správního soudu ze dne 26. 4. 2007, č.j. 6 As 15/2006-113, www.nsssoud.cz., ve kterém se uvádí: „Logickým se tak jeví být takový výklad, který chápe „povinnost uloženou zákonem“ dle § 11 odst. 2 písm. a) zákona č. 106/1999 Sb. jako povinnost předat informace povinnému subjektu dle zvláštního zákona. Pokud je v tomto světle aplikováno zmíněné ustanovení na poskytování informací, které byly povinnému subjektu předány třetí osobou dobrovolně, je zcela odpovídající a racionální i požadavek na získání souhlasu k dalšímu poskytování takových informací.“
Vzhledem k uvedeným skutečnostem rozhodl Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, tak jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.
P o u č e n í :

V souladu s ustanoveními § 16 zákona o svobodném přístupu k informacím a § 81 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, může účastník řízení proti tomuto rozhodnutí podat odvolání, a to k Ministerstvu vnitra České republiky, odboru dozoru a kontroly veřejné správy, prostřednictvím Krajského úřadu Karlovarského kraje, odboru školství, mládeže a tělovýchovy, ve lhůtě 15 dnů ode dne oznámení rozhodnutí; prvním dnem lhůty je den následující po dni oznámení rozhodnutí. Odvolání se podává v počtu jednoho stejnopisu.
otisk úředního razítka

Mgr. Monika Šperglová

pověřená zastupováním vedoucího odboru

školství, mládeže a tělovýchovy
Účastník řízení:
www.scio.cz., s.r.o., Pobřežní 34, 180 00 Praha 8, zastoupený Mgr. Zuzanou Štěpánkovou
