K Vašemu dotazu, který se týká specifikace veřejně prospěšných opatření v ZÚR KK Vám sdělujeme:

ZÚR KK vymezuje územní systém ekologické stability (dále jen „ÚSES“) pouze na nadregionální a regionální úrovni. Nadregionální úroveň ÚSES zahrnuje nadregionální biocentra (NRBC) a nadregionální biokoridory (NRBK). Regionální úroveň ÚSES zahrnuje regionální biocentra (RBC) a regionální biokoridory (RBK). Předmětem vymezení ÚSES je vytvoření stabilního systému (resp. jeho žádoucího stavu a stanovení podmínek k jeho dosažení/uchování) pro zvýšení biodiverzity a ekologické stability krajiny. Jak správně v úvodu své žádosti uvádíte, ZÚR KK vymezují veřejně prospěšné opatření pod označením U.61 Matoušův Mlýn – regionální biocentrum (RBC) č. 1131 a U.518 Matoušův Mlýn – RK 1030 – regionální biokoridor (RBK) č. 1027 a to v kapitole g.02 (textová část) a v grafické části ve výkresu č.3 „Výkres ÚSES“ a výkresu č.5 „Výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací“.

ZÚR KK stanovuje parametry a zásady, které je nutno při zpřesňování ÚSES v územních plánech a při rozhodování v území respektovat. Jedná se o:

1. Parametry ÚSES (viz kapitola D.02.3  bod 1.2.2):

- Velikost regionálního biocentra je v územním plánu nutno stanovovat v rozpětí 20 – 30ha. U regionálních biocenter mokřadních společenstev vymezovaných v územním plánu dostačuje regionální biocentrum o velikosti 10ha, u lesních společenstev je jeho velikost vázána na ekologický způsob hospodaření v lesích (podrostní a výběrné). Pokud se na území, kde se vymezí biocentrum, zachovávají holoseče, je nutné velikost plochy pro toto biocentrum zdvojnásobit.

- Šířku regionálního biokoridoru je v územním plánu nutno vymezit u lesního společenstva a mokřadů na 40m, u lučního společenstva na 50m.

Dále je uvedena informace, že je možné regionální biokoridor přerušit. Přerušení však nesmí být úplné, ale musí umožňovat zhruba poloviční propustnost. Maximální vzdálenosti pro možné přerušení jsou stanoveny takto:

a) Pro luční, mokřadní společenstva, společenstva stepních lad je možné přerušení v max. vzdálenosti 100m (v případě vymezování biokoridoru v zastavěných plochách), 150m (v případě vymezování biokoridoru na orné půdě) a 200m (pokud je biokoridor umístěn na ostatních kulturách). Maximální délka biokoridoru mezi biocentry je přípustná v rozmezí 500m - 1000m.

b) Pro biokoridor lesního společenstva není úplné přerušení povoleno. Případné přerušení biokoridoru pro lesní společenstva bezlesím je možné na vzdálenost max. 150m a to pouze za předpokladu, že tento biokoridor nebude přerušen, ale v místě bezlesí pouze zúžen na 15m (charakter lokální). Maximální délka biokoridoru lesního společenstva je 700m.

2. ZÚR KK stanovuje tyto zásady pro usměrňování územního rozvoje a rozhodování o změnách v území (viz kapitola d.02.3 bod č.3):

- biocentra a biokoridory ÚSES je nutno respektovat jako nezastavitelné,

- biocentra a biokoridory ÚSES, pokud jejich stav odpovídá cílovému stavu, je nutno chránit a pokud stav neodpovídá cílovému stavu, je nutno podporovat jeho realizaci, 

- do nefunkčních ÚSES nelze umisťovat funkce, které by znemožnily jejich pozdější realizaci či zabránily by uvedení plochy do požadovaného cílového stavu,

- všechny zásahy do vymezených ploch ÚSES lze provádět pouze na základě odborného posouzení a souhlasu příslušného orgánu ochrany přírody,

- stavby dopravní a technické infrastruktury v plochách a koridorech ÚSES připouštět v nezbytných případech za podmínky, že nedojde k významnému snížení schopnosti ekosystému odolávat znečištění, erozi či jiné fyzikální nebo chemické zátěži prostředí a zároveň nedojde k podstatnému snížení schopnosti bez dalších opatření plnit stabilizující funkce v krajině.

V kapitole d.02.3 v bodu 4 ZÚR KK, jsou v souvislosti s vymezeným ÚSES dále stanoveny úkoly pro územní plánování:

- pokud nedojde k vymezení skladebných částí ÚSES, pak je nutné alespoň zpřesnit vymezení ochranných zón nadregionálních biokoridorů podle konkrétních geomorfologických a ekologických podmínek daného území tak, aby byly zachovány přirozené prostorové parametry biokoridorů,

- zpřesňování regionálního a nadregionálního systému ekologické stability v podrobnější územně plánovací dokumentaci (např. v územních plánech) provádět v souladu s metodikou vymezování ÚSES a dalšími oborovými dokumentacemi tak, aby byly dodrženy minimální parametry a zajištěna jejich funkčnost.

Podstatnou informací vyplývající z kapitoly d.02.3 bodu č.2 ZÚR KK je, že prvky ÚSES (tj. nadregionální a regionální biocentra a biokoridory) jsou vymezeny jako veřejně prospěšná opatření, pro které lze práva k pozemkům a stavbám, potřebná pro jejich uskutečnění odejmout nebo omezit. 

Všechny výše uvedené informace jsou veřejně dostupné v dokumentaci ZÚR KK, která je v písemné podobě k dispozici na zdejším odboru, dále pak je zveřejněna na internetových stránkách Karlovarského kraje www.kr-karlovarsky.cz v sekci „Rozvoj regionu a UP“, v záložce „Územní plánování“ pod odkazem „Dokumentace kraje“.

ZÚR KK byly zastupitelstvem Karlovarského kraje vydány dne 16.9.2010 a dne 16.10.2010 nabyly účinnosti. Tímto okamžikem se ZÚR KK podle § 36 odst. 5 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“), staly závaznou územně plánovací dokumentací pro pořizování a vydávání územních plánů, regulačních plánů a pro rozhodování v území. Z toho vyplývá, že nižší územně plánovací dokumentace (např. územní plány) mají povinnost ZÚR KK respektovat. Tuto povinnost mj. určují i ZÚR KK v kapitole h. bodu č. 4, ve kterém je stanoveno, že v územních plánech bude zpřesňováno vymezení veřejně prospěšných opatření. Zároveň z § 43 odst. 3 stavebního zákona vyplývá pro územní plán povinnost v souvislostech a podrobnostech území obce zpřesňovat a rozvíjet cíle a úkoly územního plánování v souladu se zásadami územního rozvoje kraje. 

ZÚR KK jsou podle stavebního zákona a vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, v platném znění (dále jen „vyhláška č. 500/2006“) vydány v měřítku 1:100 000. Znázornění ploch a koridorů (vč. jejich šířek) v takovém hrubém měřítku má spíše schematickou povahu. Současně v textové části ZÚR KK není uvedeno, jaké pozemky či stavby jsou koridorem nebo plochou pro veřejně prospěšné opatření přímo dotčeny. 

Úkolem územního plánu je mj. zpřesnit cíle a úkoly územního plánování v souladu se zásadami územního rozvoje. Úkolem územního plánování je např. stanovit koncepci rozvoje území, jeho plošného a prostorového uspořádání, uspořádání krajiny a vymezit plochy a koridory pro veřejně prospěšná opatření a stanovit podmínky pro využití těchto ploch a koridorů. Předmětem řešení územního plánu je také řešení požadavků vyplývajících ze zásad územního rozvoje, v tomto případě zpřesnění místa regionálního biocentra a trasy biokoridoru. Zpřesněním se rozumí konkrétněji specifikovat trasu biokoridoru a plochu biocentra a to v podrobnějším měřítku územního plánu (1:5000 nebo 1:10000) a současně specifikovat území, které bude veřejně prospěšným opatřením dotčeno. Toto zpřesnění, jakož i kompletní koncepci rozvoje v návrhu územního plánu provádí autorizovaná osoba – projektant, kterého vybírá obec a uzavírá s ním smlouvu o zhotovení ÚP. Projektant v rámci zpřesňování by měl posoudit celé území sídla a návrh trasy biokoridoru a plochy biocentra by měl učinit s ohledem na současné vztahy a požadavky v území.

K druhé části dotazu, který se týká návrhů zadání Územního plánu Čichalov a Žlutice Vám sdělujeme: 

Podle našich dostupných informací se Územní plán Čichalov (dále jen „ÚP“),  nachází ve fázi projednání návrhu zadání ÚP (§ 47 stavebního zákona), záměr na pořízení ÚP byl Zastupitelstvem obce Čichalov schválen dne 17.10.2012. ÚP Žlutice se také nachází ve fázi projednání návrhu zadání ÚP, záměr na pořízení ÚP byl schválen Zastupitelstvem města Žlutice dne 29.8.2011.

Zdejší úřad podle § 47 odst. 2 stavebního zákona obdržel oba výše uvedené návrhy zadání ÚP. Návrhy zadání ÚP byly prostudovány přičemž bylo zjištěno, že oba návrhy zadání v kapitole III.A) zahrnují požadavek zapracovat a zpřesnit v ÚP veřejně prospěšná opatření U.61 Matoušův Mlýn – regionální biocentrum (RBC) č. 1131 a U.518 Matoušův Mlýn – RK 1030 – regionální biokoridor (RBK) č. 1027. Zdejší úřad, jako nadřízený orgán územního plánování podle § 47 odst. 2 stavebního zákona uplatnil vyjádření s požadavky na obsah územního plánu vyplývající z právních předpisů a územně plánovacích podkladů, tj. byl zopakován požadavek na respektování a zpřesnění dvou výše uvedených veřejně prospěšných opatření v ÚP, které jsou vymezeny v ZÚR. 

Pořizovatelem ÚP Čichalov a ÚP Žlutice je Magistrát města Karlovy Vary, Úřad územního plánování a stavební úřad, oddělení územního plánování, který je jako jediný orgán veřejné správy příslušný ve věci procesu pořizování těchto dvou ÚP podat informaci. Pro informaci uvádíme, že podle § 47 odst. 2 stavebního zákona má každý možnost v zákonem stanovené lhůtě 15 dnů ode dne doručení oznámení o projednání návrhu zadání ÚP veřejnou vyhláškou uplatnit u pořizovatele písemné připomínky.

Pro úplnost dále ještě uvádíme, že pro rozhodování v území je v současné době závazný Územní plán obce Čichalov, jenž byl schválen Zastupitelstvem obce Čichalov dne 28.12.2006, obecně závazná vyhláška nabyla účinnosti dne 29.12.2006 a Územní plán města Žlutice, jenž byl schválen Zastupitelstvem města Žlutice dne 20.12.2006, obecně závazná vyhláška nabyla účinnosti dne 22.1.2007.

