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Prohlášení zájmu

na realizaci a výsledcích projektu
Systémová analýza konceptů a podmínek pro rozvoj vodíkových technologií v Karlovarském a Ústeckém kraji (SS03010199)
v rámci výzvy Technologické agentury České republiky (dále jen „TAČR“) a programu Prostředí pro život, 3. veřejné soutěže.
 
Karlovarský kraj prohlašuje, že má záměr spolupracovat s hlavním uchazečem projektu Centrum výzkumu Řež, s.r.o. a dalšími účastníky projektu při využití výstupů projektu Systémová analýza konceptů a podmínek pro rozvoj vodíkových technologií v Karlovarském a Ústeckém kraji (SS03010199) v rámci výzvy TAČR v programu Prostředí pro život. 
Projekt SS03010199 bude zkoumat možnost využití jak z nabídkové, tak i z poptávkové stránky v kontextu specifik a potřeb Karlovarského i Ústeckého kraje s možností uplatnění poznatků v dalších regionech ČR a EU. Projekt se koncepčně a strategicky zaměřuje na využití vodíku v rámci budování a provozu měst a regionů a v tomto ohledu na podporu kvalitní veřejné správy. 

Klíčovou součástí projektu bude implementace poznatků a vytvoření dvou pilotních vodíkových regionů
· Cílem pilotního projektu je identifikovat potenciál vodíkových technologií v Karlovarském a Ústeckém kraji s přihlédnutím ke specifikům regionu. 
· Výsledkem bude sada doporučení pro podporu a stimulaci vodíkové ekonomiky na úrovni kraje, zejména ve vazbě na uhelné regiony.  
Předpokládaný harmonogram projektu: 1/2021 - 12/2023
Karlovarský kraj deklaruje zájem o roli aplikačního garanta uvedeného projektu. Dále deklaruje zájem výsledky projektu a jejich přenos do praxe. Karlovarský kraj předpokládá, že výsledky využije zejména pro rozvojové a koncepční aktivity spojené zejm. s transformací regionu. Role aplikačního garanta nezakládá žádné finanční závazky vyplývající z účasti na projektu.
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