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Vážená paní
JUDr. Alena Schillerová, Ph.D.
Ministryně financí
Letenská 525/15 
Praha 1, Malá Strana
118 10 Praha 011



Vážená paní ministryně,



dovolte mi se na Vás obrátit s následující žádostí.  Usnesením vlády České republiky ze dne 30. září 2020 č. 957, vláda v souladu s čl. 5 a 6 ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, ve znění pozdějších předpisů vyhlásila pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru /označovaný jako SARS CoV-2/ na území České republiky nouzový stav na dobu od 00.00 hodin dne 5. října 2020 na dobu 30 dnů.
Vláda České republiky a Ministerstvo zdravotnictví rovněž vyhlásili razantní krizová, mimořádná a ochranná opatření k zamezení šíření infekce v obyvatelstvu.
Ve smyslu § 14 odst. 6 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) zajišťuji provádění stanovených krizových opatření v podmínkách kraje. Za tímto účelem vynakládá Karlovarský kraj finanční prostředky z rozpočtu kraje určené dle § 25 písm. a) zákona. Situace je však velice složitá a zmírnění a zvládnutí situace vyžaduje nemalé síly a prostředky široké základny orgánů krizového řízení. Prostředky rozpočtované na řešení krizových situací v rozpočtu kraje nepostačují na pokrytí prvotních nákladů.
Z tohoto důvodu si Vás zdvořile dovoluji požádat, na základě „Usnesení vlády České republiky ze dne 16. září 2019 č. 652 k návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2020 a střednědobého výhledu státního rozpočtu České republiky na léta 2021 a 2022“ odst. II bod 6 o finanční prostředky vytvořené v kapitole Všeobecná pokladní správa podle zákona. 
Na základě čl. 4 odst. 1 přílohy k usnesení vlády „Zásady postupu při použití finančních prostředků z účelové rezervy na řešení krizových situací, jejich předcházení a odstraňování jejich následků, vytvořené v kapitole Všeobecná pokladní správa podle zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů“ žádá Karlovarský kraj o poskytnutí dotace do rozpočtu kraje ve výši 
10 mil. Kč. 
Požadavek jsem projednal na zasedání Stálé pracovní skupiny Krizového štábu Karlovarského kraje dne 7. 10. 2020 se souhlasným stanoviskem.
Dovolte mi Vás ujistit, vážená paní ministryně, že tyto finanční prostředky budou efektivně využity k boji s nebezpečným virem k ochraně obyvatel a infrastruktury Karlovarského kraje 
a České republiky. 


Se zdvořilým pozdravem


